

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА

9

ЯНВАРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Ускорить подготовку к весеннему севу

В истекшем году колхозы нашего района добились значительных успехов в сельском хозяйстве, собрав со своих полей хорошие урожаи.

Но партия и правительство учит советских людей никогда не успокаиваться на достигнутых результатах, а поэтому уже сейчас, в зимние месяцы наши колхозники должны развернуть широкую борьбу за выращивание более обильного урожая, чем в прошедшем году.

Председатели сельских советов и председатели колхозов должны внимательно проанализировать, как прошел сельскохозяйственный год в их сельхозазах и колхозах, выявить недостатки, наблюдавшиеся в работе и принять меры к их устранению.

Важнейшей задачей текущего месяца для сельхозартелей является подготовка семян как зерновых культур, так и картофеля. В колхозах уже теперь должны быть полностью отсортированы и посланы на анализ семена зерновых культур. С этой задачей хорошо справились все колхозы Шаповского и Больше-Всегодичского сельсоветов, которые давно уже представляли в контрольно-семенную лабораторию образцы тех культур, которыми они решили засеять свои посевные площади. Хуже с этим в Осиповском сельсовете, где из пяти сельхозартелей только колхоз «Парижская Коммуна» отправил на анализ свои семена.

Одним из основных звеньев в цепи работ января является заготовка и вывозка на поля местных удобрений. Большинство колхозов приступило к этим работам. Колхозники Больше-Всегодичского сельсовета уже вывезли на поля более 2000 возов навоза. Но в некоторых сельхозартелях нехватает местных удобрений. Учитывая это обстоятельство, сельхозотдел райисполкома принял необходимые меры к ликвидации проблемы. В этом году колхозы нашего района получат много больше минеральных удобрений, чем в прошлом. Только колхоз «Красный пахарь», Осиповского сельсовета получил 15 тонн искусственных удобрений, а в целом этот сельский совет получил уже более 20 тонн удобрений. В ближайшее время и другие сельские советы получат минеральные удобрения.

Чтобы во всеоружии встретить весенние полевые работы, колхозы в этом месяце должны полностью закончить ремонт сельскохозяйственных машин и орудий. Каждый колхозник должен проверить качество ремонта той машины, на которой ему придется работать. Каждая бригада должна самостоятельно изготовить в кузницах простейшие сельскохозяйственные орудия, привести в порядок упряжь и телега.

В этом отношении особенно отстает Осиповский сельский совет, где до сих пор не приступили к ремонту плугов.

Могучим стимулом в выращивании хорошего урожая в 1947 году была забота партия и правительства о социалистическом сельском хозяйстве.

В ответ на эту заботу наши колхозники ответили новым трудовым подъемом. Председатели колхозов и сельских советов, специалисты сельского хозяйства, руководители партийных и комсомольских организаций не должны давать отставать этому энтузиазму, во-время замечая и исправляя все упущения в работе.

Слесарь Овчинников и строгальщик Пискунов

Авторитет этих рабочих на заводе имени Киркиж очень велик. Чем же они его заслужили?

Взять хотя бы слесаря Овчинникова. Это он в грозные дни Великой Отечественной войны сутками не выходил из цеха, когда требовалось срочно выполнить заказ фронта. И тогда еще он завоевал себе авторитет неутомимого труженика, горячо любящего свою Родину. Эта любовь проявилась в каждой его трудовой поступке. И с особенной силой она выразилась в дни мирного созидательного труда. Когда завод стал осваивать новую продукцию,

Овчинников также шел в первых рядах соревнующихся за увеличение выпуска новой продукции. Он большой победой закончил второй год послевоенной пятилетки, дав почти два с половиной годовых нормы.

То же самое можно сказать и о строгальщике Пискунове, лучшим воспитаннике славного коллектива завода имени Киркиж. Новый год строгальщик Пискунов встретил завершением двух годовых норм. Он и Овчинников, взяв обязательства досрочно закончить пятилетку, замечательно справляются с этим делом.

С. Петров.

Станкостроители в борьбе за план

Среди коллектива инструментального цеха Станкостроительного завода идет горячее социалистическое соревнование — борьба за образцовое выполнение январской производственной программы. Инструментальщики знают, какое важное значение имеет, если они своевременно будут изготовлять инструмент, необходимый для осуществления плана заводом.

Во всей этой энергичной борьбе стахановцы цеха занимают авангардную роль. В течение всей первой декады января фрезеровщик Валицов, токарь Кайзев, шлифовщик Шиллов и Доронин, токарь Дмитриев, слесари Иван Градусов и Алексей Кузьмичев перевыполняют свои месячные нормы на 220—240 процентов, а социалистическое обязательство каждого из них: выполнять ежедневно норму на 200 процентов.

В. Семенова

Обязательства стахановцев

В патристическом стремлении достойно ответить на обращение ленинградцев выдвинуть пятилетку в четыре года, передовые стахановцы цеха, где начальником тов. Пущков (завод имени Киркиж), берут на себя социалистические обязательства — закончить пятилетку значительно раньше. Так вертикальщик Архипов обязался выполнить свой пятилетний план в три года. Слесарь Рыбаков, долбежник Лаврентьев, вертикальщики Артамонов и Петров заполнили свои листки социалистических обязательств, написав на них, что они дают слово закончить пятилетку к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Записанное на бумаге, рабочее-стахановцы поддерживают делом в труде. Каждый день на доске показателей против их фамилий можно видеть цифры, говорящие о том, что у советских людей слова не расходятся с делом!

С. Перов.

Новые успехи

Первые дни 1948 года работы инструментального цеха Экскаваторного завода знаменуют новыми успехами в росте производительности труда.

Слесари-лекальщики Максимов и Терентьев выполняют до двух с половиной норм выработки. Правильно организовав свое рабочее место, экономя каждую минуту рабочего времени, токарь Забегалов дает до трех норм.

В цехе есть бригады, которые неустанно идут вперед, приближая день досрочного завершения пятилетнего плана. Бригада слесарей-лекальщиков под руководством Дунаева одерживает одну производственную победу за другой, выполняя сменное задание на 200 процентов и выше. С ней в ногу идет бригада шлифовщиков Решетова.

С. Уткин.

ЛУЧШАЯ ВАТЕРЩИЦА

Лучшая ватерщица фабрики имени Абельмана Клавдия Зиновьевна взяла на себя обязательство выдвинуть пятилетку в три с половиной года. Свое слово она обязательно сдержит.

Включившись в социалистическое соревнование по почи-

ну ленинградцев, Клавдия Зиновьевна взяла на себя обязательство выдвинуть пятилетку в три с половиной года. Свое слово она обязательно сдержит.

Сейчас она обслуживает восемь ватерных стиральных машин и выполняет норму выработки приполюет на 170—180 процентов.

Г. Голыцикова, фабрика имени Абельмана.

ПЕРЕДОВЫЕ РЕМОНТНЫЕ БРИГАДЫ

Соревнуясь за высококачественный ремонт оборудования, ремонтные бригады фабрики имени Абельмана, которыми руководит Базанов и Цоюв, имеют неплохие достижения в этом отношении. Бригадиры Базанов и Цоюв, хорошо изучив свое дело, показывают пример членам бригад как надо

бороться за качество ремонта. В их бригадах выдающимся образом организована взаимная помощь. Поэтому ремонт оборудования у них идет быстро и качественно. Отсюда не случайно, что бригады Базанова и Цоюва считаются лучшими среди бригад ремонтного цеха фабрики.

И. Иванов.

Новосибирский проекторный завод завершил годовую программу к 30-й годовщине Великой Октября и в ноябре значительно увеличил выпуск продукции для электрификации сельского хозяйства и угольных шахт.

Коллектив завода в ответ на призыв ленинградцев взять обязательство выдвинуть пятилетний план в четыре года.

На снимке: испытание новых шахтных трансформаторов, выпускаемых заводом. На переднем плане — начальник испытательной станции В. И. Иванов.

Прессклише ТАСС.

По Советскому Союзу

140 тысяч тонн угля сверх плана

Шахтеры Букачачинского рудоправления комбината «Востсибуголь» обязались досрочно выполнить план угледобычи 1947 года. Своё слово они сдержали. Сверх плана выдано на-гора 140 тысяч тонн угля и пройдено 3.500 метров подготовительных работ. Производительность труда рабочих достигла 110 проц. плана. 24 шахтера выполнили пятилетние задания, 21—три годовых нормы, 59 шахтеров выполнили по две годовых нормы. Годовой план жилищного строительства выполнен комбинатом на 144 проц. Сооружено 84 индивидуальных дома, 4 общежития, магазин, столовая, оборудован парк культуры и отдыха.

Коллективы всех шахт рудоправления обязались выполнить пятилетку в четыре года.

Зимняя учеба в колхозах

По решению правительства и ЦК КП(б) Белоруссии во всех совхозах и крупных колхозах республики, а также при сельхозазах создаются агрономические и зоотехнические кружки. В них колхозники и работники совхозов будут изучать основы сельскохозяйственной науки и практический опыт передовиков.

Во всех районах организуются курсы-семинары для председателей колхозов, председателей ревизионных комиссий, ведущих животноводческих ферм, старших конюхов, бригадиров. На курсах-семинарах пройдет обучение не менее 70 тысяч колхозных работников.

Для чтения лекций на курсах и в кружках привлекаются квалифицированные специалисты — агрономы, зоотехники, преподаватели сельскохозяйственных учебных заведений, а также научные работники Академии наук Белорусской ССР и опытных станций.

Обязательства лесославщиков Украины

Недавно состоялось совещание рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий украинского треста «Укрлесослав» по итогам славы леса в 1947 году.

Борясь за досрочное выполнение пятилетнего плана славы леса, лесославщики Украины добились первых успехов. Годовой план славы древесины завершена к 1 ноября 1947 года на 111 проц.

Участники совещания обратились с письмом на имя товарища Сталина. В этом письме они дают обязательство пятилетний план по славу древесины выполнить за четыре года, а план 1948 года — к 1 ноября этого года.

Совхозы перевыполнили план ремонта тракторов

Совхозы Министерства совхозов СССР выполнили план ремонта тракторов четвертого квартала на 118 процентов и значительно превыполнили квартальный план ремонта прицепных машин. К началу нового года приведено в готовность на тысячу восемьсот двенадцать тракторов больше, чем к 1 января 1947 года. Впереди идут совхозы Казахстана и Украины, Красноярского и Алтайского краев, Иркутской, Ростовской, Новосибирской, Чкаловской и Омской областей.





Близ Баку произошло крупное извержение грязевого вулкана Таургай. Извержение сопровождалось воспламенением газа. Над вулканом образовался огненный столб, озаривший окрестности на большом расстоянии. Горение газа продолжалось полчаса. Выбравшие к месту извержения сотрудники института геологии имени Губкина Академии наук Азербайджанской ССР установили, что в северо-восточной части старого кратера в результате извержения образовался новый кратер диаметром до 250 метров, вокруг которого на расстоянии 300 метров выброшена грязь с глыбами породы. Собран богатый геологический материал образцов пород для детального их изучения.

На снимке: лауреат Сталинской премии, профессор А. А. Якубов (слева) и доктор геологоминералогических наук А. Г. Алес за изучением пород, выброшенных вулканом. Пресскаше ТАСС

Реконструкция стадиона спортивного общества завода имени Кирки

В этом году стадион спортивного общества завода имени Кирки заново реконструируется. Северная и южная трибуны будут представлять цельно-металлическую конструкцию с деревянным покрытием. Площадь стадиона значительно расширится. При стадионе намечается построить тир для трюировочных спортивных стрельб из мелкокалиберных винтовок на 50 метров.

На все реконструктивные работы стадиона уже составлены смета и чертежи. В дежа завода спущены разработки на изготовление деталей. Отделы снабжения и капитального строительства приступили к заготовкам необходимых строительных материалов. Первую очередь строительства намечается закончить к 1-му мая 1948 г.

Будет построен также новый павильон водной станции. Намечается приобрести сто лодок. Только из фонда директора на его постройку и оборудование намечается израсходовать свыше ста тысяч рублей.

Из зала суда

СНЕКУЛЯНКА. Гражданка Трушкина в течение 1945—47 гг. нигде не работала. Зато ее часто можно было видеть на базаре торгующей то семечками, то мясом, то другими товарами.

Скучив в Коврове мануфактуру, лен, она регулярно выезжала на Украину, в Курскую и Орловскую области, где закупала различные товары и по приезде в Ковров продавала их в тридцать раз.

Органами милиции за систематическую спекуляцию гражданка Трушкина была задержана. 6 января народный суд 3-го участка приговорил спекулянтку к 3 годам лишения свободы.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

«Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму» (Молотов). Наш народ государственен и руководимый партией Ленина — Сталина, твердо вступил на путь постепенного перехода от социализма к коммунизму. Важнейшим фактором, ускоряющим наше движение вперед, является коммунистическое воспитание трудящихся в духе идей марксизма-ленинизма. Поэтому партия в своих известных постановлениях по идеологическим вопросам так резко ставит вопрос о преодолении пережитков капитализма в сознании советских людей. На решение этой же задачи направлено и постановление ЦК ВКП(б) от 25 ноября 1947 года «О недостатках и мерах улучшения работы агитаторов в Сталинградской партийной организации». Оно вооружает нашу партию конкретными путями и мероприятиями для поднятия действительности и идейной направленности агитационно-массовой работы в борьбе за успешное решение хозяйственно-политических задач.

Недостатки, отмеченные в этом постановлении, имеют место и в нашей городской партийной организации. Если партийная организация железнодорожного узла привлекла к агитационной работе хозяйственных и партийных руководителей (т. Воронев, Виноградов, Мочалкин и др.), то все же в ряде первичных партийных организаций не проявили должной заботы в подборе агитаторов. Руководящие работники предприятий и учреждений в агитационной работе не привлечены. В стороне от нее находится интеллигенция. Есть еще агитаторы, которые неспособны вести агитацию на уровне, требуемом ЦК ВКП(б). Поэтому первейшей задачей многих партийных организаций города является укрепление и перестройка состава агитаторов.

В ряде партийных организаций не выполнено важнейшее условие руководства агитационной работой. На заводе имени Кирки, например, не все се-

кретари цеховых парторганизаций (т. Воронев, Брызгалов и др.) лично руководят работой агитаторов.

Как показал опыт работы некоторых агитколлективов очень важно, чтобы каждый агитколлектив имел конкретный месячный план агитационной работы и, по нашему мнению, надо единую форму учета работы агитколлектива в целом и каждого агитатора в отдельности («Дневник агитколлектива», «Дневник агитгруппы»). Должны быть организованы при каждой парторганизации «Красные уголки» или другие помещения, где концентрировалась бы работа агитаторов.

В организационном отношении следует навести должный порядок и единую систему.

В первичной партийной организации надо создать агитгруппу под руководством секретаря, состав которой определяется количеством трудящихся — 10—30 человек из одного агитатора. Состав ее должен быть утвержден на партийном собрании. При парткомах и партбюро крупных промышленных предприятий и учреждений должны быть созданы агитколлективы, в состав которых входят все цеховые агитгруппы и, кроме того, специальные группы лекторов и докладчиков из руководящих работников предприятия под руководством секретаря парткома или партбюро. В свою очередь при ГК ВКП(б) уже сейчас создана группа докладчиков, руководимая секретарем ГК ВКП(б). Эти лекторы и докладчики должны быть утверждены на заседаниях парткома, партбюро и, соответственно, бюро ГК ВКП(б).

В разрезе постановления ЦК ВКП(б) от 25 ноября 1947 года особое внимание следует обратить на последнюю учебную инструкцию агитаторов и докладчиков. Здесь также нужна строго продуманная система.

Так, для докладчиков ГК ВКП(б) с 16 января вводятся еженедельные семинары по теоретическим вопросам и практике организации агитационной работы. Аналогичные семинары

должны быть организованы и при парткомах и партбюро крупных предприятий, руководить которыми должны докладчики и лекторы ГК ВКП(б), семинарами агитаторов в первичных парторганизациях — докладчики парткомов, партбюро и ГК ВКП(б). Это позволит организовать систематическую работу с агитаторами на высоком идейно-политическом уровне.

Для проведения семинаров с агитаторами, работающими среди работников торговли и общественного питания, лесозаготовок, советских служащих и т. п., партийные организации должны привлекать специалистов из среды городской интеллигенции. Эти особенности должны учитываться при составлении планов работы. По оживленной работе с интеллигенцией при клубах города создаются постоянно действующие лектории с учетом запросов различных ее слоев.

Важным объектом агитационной работы является агитация среди неорганизованного населения города. Для закрепления успехов агитационной работы в период избирательной кампании по выборам в местные Советы, мы считаем возможным и необходимым сохранить агитпункты при пяти клубах города, в которых прикреплены прилежащие улицы и кварталы, объединенные в бывшие избирательные округа по выборам в областной Совет.

При этих агитпунктах создать агитколлективы из актива, работавшего в прошедшую избирательную кампанию, по 2—3 агитатора на бывший округ по выборам в городской Совет. Агитаторов и руководителей агитколлективов при клубе имени Ногина (Абельмановский и Ногинский округа) выделяет и утверждает парторганизация фабрики имени Абельмана, при клубе имени Ленина (Центральный и Ленинский округа) — парторганизация Эскаваторного завода, при клубе Металлистов (Киркинский округ) и его филиале в молодежном городке (Комсомольский округ) — партор-

ганизация завода имени Кирки, при клубе Станкостроения (Малеевский округ) — парторганизация завода Станкостроения. Кроме того, эти агитколлективы должны привлекать к агитации местную интеллигенцию и депутатов горсовета. Эти мероприятия возмещают ответственность партийных организаций за агитацию среди населения и позволяют охватить все слои трудящихся большевистским влиянием.

Среди других форм повышения агитационной работы и учебной агитаторов важное место займут проводимые раз в два месяца дифференцированные совещания лучших агитаторов и постоянно действующие семинары секретарей парторганизаций.

Немаловажное место в агитационно-массовой работе должна занять печатная агитация, — городская, многообразные и дешевые газеты. Они должны печатать установочные статьи, статьи по обмену опытом, тематические беседы и т. п. Также организуется и радиовещание как городскому, так и внутризаводскому. Не реже одного раза в неделю оно должно организовывать специальную «передачу для агитаторов», что уже начато передачей материалов с городской выставки «Ковров за 30 лет Советской власти».

Указанные организационные мероприятия, конечно, не охватывают все многообразные формы агитационной работы. Они, безусловно, расширятся в ходе практической работы, и должны быть направлены на то, чтобы наши агитаторы были действительными воспитателями народа, организаторами социального соревнования за выполнение пятилетки в четыре года. Это позволит нашему городу в целом и каждому предприятию в отдельности занять передовое место среди городов области и страны во всенародном соревновании, развернувшимся по патристическому почину ленинградцев.

В. Потапычев,
зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Поднять качество учебы в райпартшколе

Однажды коммунист Бешметов, управляющий райагитконторой, главнокомандующий в том, что он не повышает идейно-политический уровень. Бешметов на это обиделся и в оправдание сказал: — Нет, это неправда. Я — слушатель районной партийной школы, где изучаю 12-ую главу учебника Краткий курс истории ВКП(б). Потом учусь в кружке при райагитконторе и, вместе с другими коммунистами парторганизации изучаю первую главу того же учебника.

Итак, Бешметов в одном кружке заканчивает, в другом начинает учебу сызнова. Зачем ему надо было начинать изучение Краткого курса сначала? Ответ на этот вопрос Бешметов держит в тайне, но догадаться об этом можно без труда.

Идут занятия в районной партийной школе. На поставлен-

ный пропагандистом вопрос отвечает слушатель Бешметов. В его ответе нет конкретик и глубокой мысли. Он говорит вообще, по теме и не по теме, говорит лишь бы не молчать. На занятия пришел с толстой тетрадкой, поменьше, без единой строчки записей. Все время, пока отвечали другие, Бешметов сидел и, уткнувшись в учебник, поспешно читал — «готовился».

Присутствуя на занятиях, убеждаешься, что не один Бешметов так безответственно относится к повышению политического образования. 5 января на занятиях из 28 слушателей пришел 8. Работники райкома Воробьев, Гоголев и Бридина в часы работы партшколы отсиживались в кабинетах, не считая нужным присутствовать на занятиях. Член партии, сотрудник райфо Блинов в этот раз поступил иначе. Он на за-

ятие, хотя и опоздал, но пришел. Явился, как в гости, без книг и каких-либо записей, час посидел, ни слова не сказал и ушел. И этот факт милого здесь не возмутил.

Многие из тех, кто числится слушателями школы, соблюдают лишь формальную сторону — посещают лекции, а из семинарские занятия не приходят. Иными словами: прослушают лекцию и тем довольствуются, глубоко тем не изучают.

В семинарских занятиях по разделу учебника Краткого курса истории ВКП(б) «Партия большевиков в борьбе за завершение строительства социалистического государства и проведение новой Конституции» слушатели партшколы готовились более двух месяцев. А как подготовились? Одна т. Середкина пришла на занятия, имея конспект. Содержательно выступил лишь т. Еремин.

Я не готовилась к занятиям, — заявляет Каткова.

— Мы лучше все будем слушать, — говорит Урилова, обращаясь к пропагандисту т. Доброву.

— Уж очень неудачный сегодня день для занятий, — то и дело твердит Середкина.

Директор лесхоза Румянцев хоть и не готовился, а не отказывается отвечать на поставленный вопрос. Он говорит не конкретно, общо, понаслышкам, в ответах допускает неточности.

Слушателя районной партийной школы значится в списках партийного актива. Ни один из них по положению и праздну не должен забывать, что обязан быть примером для масс рядовых коммунистов в овладении основами марксистско-ленинской науки. Но этого условия многие не выполняют.

К. Горюнов.